

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2022年11月8日  
星期二 农历壬寅年十月十五



两浙客户端 中国宁波网

## 国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会举行 习近平向大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信。

习近平指出，国际竹藤组织成立以来，致力于竹藤资源保护、开发与利用，为促进全球生态环境保护、推动可持续发展发挥了建设性作用。中国

政府同国际竹藤组织携手落实全球发展倡议，共同发起“以竹代塑”倡议，推动各国减少塑料污染，应对气候变化，加快落实联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调，中国大力推进生态文明建设，积极践行人与自然和谐共生的发展理念，愿继续

同各方携手努力，构建人与自然生命共同体，共同为子孙后代建设一个清洁美丽家园。

国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会当日在北京开幕，主题为“竹藤——基于自然的可持续发展解决方案”，由国家林业和草原局与国际竹藤组织共同举办。

## 彭佳学在余姚宣讲党的二十大精神时强调 学深悟透笃行党的二十大精神 以奋进姿态勇担强国复兴使命

本报讯（记者徐展新）昨日下午，省委常委、市委书记彭佳学赴余姚市宣讲党的二十大精神。他强调，全市上下要深入学习领悟党的二十大精神，大力弘扬伟大建党精神，深入践行“三个务必”，积极投身强国复兴的时代大潮，进一步激荡笃信笃行的力量、创新创造的力量、迎难克难的力量、同心同德的力量，守正创新，团结奋斗，奋力打造中国式现代化的市域样板，交出不负时代、不负使命的优异答卷。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。彭佳学首先来到余姚智能光电小镇，考察调研舜宇集团，了解企业运营和产品创新情况，勉励企业以党的二十大精神为指引，勇担时代使命，强化原创性科技攻关，创新人才培养激励机制，加快建设世界一流企业。“大家对党的二十大精神有什么体会？”“对实现制造强国有什么感悟？”彭佳学与企业负责人

和一线党员、技术工人代表交流党的二十大精神学习体会，希望大家高举旗帜、紧跟核心，坚定信心、自立自强，弘扬创新精神、劳模精神、工匠精神，在新时代新征程上踔厉奋发、建功立业。

全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。彭佳学来到位于梁弄镇横坎头村的新四军浙东游击纵队史陈列馆，与基层党员干部群众围坐在一起，畅谈学习二十大精神的感悟与收获，交流推进乡村振兴和共同富裕的体会与思考。他说，党的二十大是在全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，进一步宣示了“两个确立”的决定性意义，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了实现第二个百年奋斗目标进军号角。我们要把党的

二十大精神与总书记重要讲话精神贯通起来学习，争做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，真抓实干、变革突破，在高质量发展中推进中国式现代化的宁波实践。

彭佳学指出，党的二十大胜利闭幕后，总书记第一站外出考察就来到农村，充分彰显了以习近平总书记为核心的党中央对农村广大父老乡亲的深厚情怀，充分彰显了农业农村现代化在中国式现代化全局中的基础性、战略性的重要地位。宁波的农业农村发展水平总体处于全国全省前列，必须锚定打造中国式现代化市域样板的目标，推动乡村振兴取得更大突破性进展、形成更多标志性成果。要对标“两个必须”，强化党建引领，全面加强农村基层党组织政治功能和组织功能，全面增强党员干部队伍的致富带动力、群众号召力、过硬战斗

力。要重塑政策机制，促进城乡融合，整体构建工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的体制机制，实现城乡区域更高质量的均衡发展、融合发展。要强化变革赋能，激发振兴动力，持续深化“六大变革”在农业农村的生动实践，塑造宁波农业更强的核心竞争力，让广大农村成为人人向往的美好家园。要践行根本宗旨，聚力共富先行，加快推动优质服务向农村覆盖，促进农民持续稳定增收，加快提升基层治理现代化水平，绘就田园城市、都市乡村整体大美新图景。

彭佳学强调，广大基层党组织要当好有效实现党的领导的坚强战斗堡垒，丰富发展全过程人民民主的基层实践，把广大群众更紧密地团结在党的周围。广大群众要从党的二十大精神中体悟国家民族的光明前景，用勤劳双手创造更加幸福美好的未来。

张文杰参加。

## 国家石墨烯创新中心落户宁波 实现浙江省国家级创新中心零的突破

本报讯（记者殷聪）昨日，宁波石墨烯创新中心有限公司获工信部批复同意组建国家石墨烯创新中心。这意味着位于镇海的石墨烯制造业创新中心已正式升级为国家级石墨烯创新中心，成为浙江省首个国家制造业创新中心，也是浙江省首个国家级创新中心。

宁波于2013年在全国率先启动石墨烯产业化应用研发重大科

技专项，并支持了近40个石墨烯应用研发项目。2017年宁波石墨烯创新中心有限公司获省经信厅批复同意组建省级首批制造业创新中心，一批石墨烯产业的重大技术成果加速涌现。在技术研发方面，截至目前，石墨烯创新中心已突破石墨烯微片的高效分散、稳定的水性浆料制备、石墨烯浆料快速印刷及涂布等多个关

键共性技术。在产业化应用领域，锂电池用石墨烯复合导电浆料已在宁波墨西科技有限公司建成万吨级生产线；孵化的浙江墨原新材料有限公司已成功研发出百微米级石墨烯导热膜卷材；孵化的宁波烯暖科技有限公司已成功研发出基于水性工艺的石墨烯电热膜，研发的石墨烯RFID实现在资产管理

的示范应用。“建设国家制造业创新中心，就是要聚焦国家发展战略，紧盯科技发展前沿，加快研发测试平台、公共服务平台建设，集中精力促进关键共性技术攻关、转移扩散和成果产业化，积极培育产业链条，打造区域创新高地。”市经信局相关负责人说，下一步，我市将通过打造“产学研用资”深度融合的协同创新机制，构建自我造血、可持续发展的商业化市场化运行机制，真正把创新中心打造成产业技术创新的公共平台、协同创新的新载体、技术转化的中试基地以及创新人才的培养中心。

## 二十大精神在基层 乡村振兴36计

### 妙笔生花，艺术赋能“诗和远方”

记者 孙吉晶 通讯员 吴立高  
宁海县委报道组 蒋攀

“来了，来了，客人来啦！”6日上午10时，宁海县强蛟镇骆家坑村山岗蓝湾营地迎来了第一批客人，“管家”朱跃峰热情地把客人引入营地安顿下来。

秋日乡村，美如诗画。露营地、漫步山海、体验慢生活……在宁海湾畔，坐山面海的强蛟镇骆家坑村成了游客的网红打卡地。这个海边小村美化、提升村容村貌，以“艺术+”为切入点深耕乡村旅游，助力乡村振兴，走出了一条从“养猪村”到“花园村”的美丽蝶变路子。

“别看咱们村现在美得像一幅画，早些年提起骆家坑，大家都要皱眉头。”见到村干部骆春茂时，他正在村文化礼堂布置党的二十大精神展。

骆家坑村虽曾以养猪业远近闻名，但环境脏乱。通过艺术赋能旅游业进行“微改造”“精提升”，妙笔生花勾画“诗和远方”，村子打出“艺术特色村”乡旅差异化品牌。

一个充满艺术元素的景观节点在骆家坑村相继落地。村中心的制高点设有一个近百平方米的观景平台，可观海景、望星空，供村民游客休憩。大面积绣球花海、“泡泡屋”星空房、“骑在花海”文创馆……乡土气息叠加艺术氛围的微观、小项目接



骆家坑村风光。

（吴立高 摄）

连亮相，让村庄瞬间美“出圈”，游客纷至沓来。

为丰富“艺术+旅游”业态，去年以来，骆家坑村发起“乡建艺术家”驻村计划。随着一大批花艺师、工匠师入驻，当地村民也从旁观者转变为参与者。

村民骆聪芬在驻村艺术家的带领下，以石子、枯枝、土砖为原材

料，改造自家庭院、房屋，美化墙面。如今，骆聪芬和许多村民享受到了“艺术”带来的红利。他们制作文创产品，开办民宿、餐馆，开辟创收门路。

“以前我们村没有游客，也没有一家店，现在人来人往，老百姓的土特产也值钱了。”村民陈晓群的集土驿站不久前开张，专门

向游客出售宁海湾土特产。在外打工的村民马俊翔返回村里，在山海观光平台做起了烧烤生意，“每逢周末和节假日，游客便排起长队，全家人来帮忙还是忙不过来”。

【下转A7版①】



扫码看视频

## 再添重量级“国字号”新名片 我市荣膺“国家食品安全示范城市”称号

本报讯（记者王岚 通讯员王昉）我市再添重量级“国字号”新名片。昨天上午，国务院食品安全办发布国家食品安全城市创建结果：全国共29个城市被国务院食品安全办命名为“国家食品安全示范城市”，宁波以高分位列其中。

“国家食品安全示范城市”称号，是一个城市食品安全治理能力和治理水平的最高荣誉。宁波于2015年启动国家食品安全示范城市创建，积极探索食品安全风险管理的新路径、新举措、新模式，形成了一批具有宁波辨识度的食品安全监管标志性成果，推动全市食品安全状况持续好转，人民群众食品安全满意度持续提升。

我市探索建立溯源机制把牢“田地头”：严格农资经营准入，全市农药经营店智慧农资监管系统覆盖率达99%，实现农药减量增效；建立完善病死猪“统一收集、集中处理”运行机制，在全省率先实行主城区菜牛定点屠宰；全面实施地产食用农产品合格证管理制度，所有区（县、市）建成省级农产品质量安全追溯县。

食品安全风险隐患控制，数字赋能靶向监管。针对外卖行业，宁波于2016年在全国率先研发应用网络订餐智能监控系统。目前，我市市网餐饮单位证照公示率、合规率均在99.5%以上，居全国前列。去年，我市推广应用“浙江外卖在线”，建成“网络阳光厨房”2.3万家，直播展示商家后厨情况。加大“浙冷链”在进口冷链食品监管中的应用，在全省率先设立进口冷链食品集中监管仓。

食品安全需要社会“共治”方能“共享”。我市在全国率先成功打造“公益+商业”“共保体+风险基金”“服务+监管”食品安全责任保险“宁波模式”，累计实现保费1.36亿元，保额579亿元，规模居全国前列。探索实施餐饮“红黑榜”社会公示制度，倒逼市场消费导向，切实改变了餐饮行业主体责任意识不强、监管部门执法效力偏弱的问题。

据悉，去年，全市食品安全评价性抽检合格率为99.57%，居全省前列；群众食品安全满意度达86.16分，较“十三五”设定目标值提高了16.16分。

## 用真情叩开村民的心门 石浦镇一个月“啃”下16年难以拆迁的“硬骨头”



记者 余建文 董惊鸿  
象山县委报道组 陈光耀  
通讯员 梅徐军

这几天，象山石浦镇临海路平岩渔村的拆迁户老朱住了30多年的老屋要异地迁建。“镇里马上统一招投标打地基，我得好好琢磨，把新房子造得漂漂亮亮的。”老朱满怀期待。

石浦镇临近渔港东路一块占地20多亩的区域，住着来自周边4个村落的102户人家。自2006年起，石浦镇对该片区实施拆迁，以提升镇区风貌。到2019年，13年的拆迁路走得坎坷曲折，工作组人员换了好几拨，还剩19户人家未签约，斑驳的老屋成了临港旅游线上一块刺目的“疮疤”。

“剩下的这些房屋，都是最难‘啃’的‘硬骨头’，但着眼于全镇的发展，再困难也要搬掉。”象山县委常委、石浦镇党委书记江建业说，今年6月，石浦镇向县委立下“军令状”，一个月之内，实现剩下19户住户拆迁“清零”！

拆迁难，而临海路的拆迁更是难上加难。镇人大主席王家枫说，拆迁补偿是按照2016年的标准，即使加上各种补助费，跟现在在石浦的房价比还是有点差距，“一来住户觉得自己吃亏了，二来这个地

方背山面海地段好，都不舍得搬走。”

补偿标准不能动，要说动拆迁户，只有在工作细节上下功夫。镇里成立5个拆迁小组，镇领导带头分片包户，挂图作战，发动各种力量，全力攻坚。

县委组织部林波说，一开始，不少住户抵触情绪强烈，镇、村干部上门动员屡屡吃“闭门羹”。拆迁组人员顶着压力，一次次上门，与拆迁户交流谈心。拆迁户老江的妻子出了车祸，林波得知后帮忙送去医院，又到交警队协助事故处理，改天又拎着西瓜去探望，没想到老江一把将西瓜扔了出来，放出口话来“要拆房，没门”。林波没有气馁，隔三差五拎着食材到老江家做饭，陪他一起吃，聊天谈心。如是半个多月下来，老江的心软了下来，“你们干部真不容易，这房子我同意拆！”

七月酷暑天，拆迁组的脚步一天不停歇，用真情叩开村民紧闭的心门，用汗水换来拆迁进度表上的一面面签约小红旗。拆迁户老刘一家为今后的住处犯难，工作组同志多次陪老刘及其家人现场踏勘、联系房产中介寻找适合的房源，与开发商面对面协商购房优惠……“店小二”式的贴心服务，老刘看在眼里。【下转A7版②】

## 用心描绘时代画卷 用情传播宁波声音 全市新闻界庆祝第二十三届中国记者节

本报讯（记者张昊）今天是第二十三届中国记者节。昨天下午，全市新闻界举行庆祝第二十三届中国记者节报告会，表彰先进，畅叙心声，共话新时代使命担当。

用心描绘时代画卷，用情传播宁波声音。这一年来，全市各级各类新闻媒体和广大新闻工作者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入阐释中央、省委和市委的重大决策部署，大力宣传“八八战略”“共同富裕”“两个先行”在宁波的生动实践，深入开展学习宣传贯彻党的二十大精神

神、“五问五破、五比五先”作风建设、“锻造硬核力量、奋力争先进位，加快建设现代化滨海大都市”、稳进提质、助企纾困、创建全国文明城市典范城市等重大主题宣传，全力做好疫情防控和防汛抗汛抗高温报道，大力传播正能量故事，重磅报道频出，对外宣传再上新台阶，全面展现了宁波在“两个先行”中的担当作为和显著成就。

会上，6位优秀新闻工作者代表作交流发言，真情讲述深入基层一线亲历、亲见、亲闻、亲为的采访经历。【下转A7版③】